

杭州亚运会男排比赛展开小组赛争夺

中国男排积极备战力争小组第一

本报记者 周 圆

杭州亚运会男排比赛于9月19日打响，中国男排在首个比赛日轮空，将于20日在绍兴的中国轻纺城体育中心体育馆迎来首个对手吉尔吉斯斯坦男排。在抵达赛区后的首堂训练课上，中国男排积极适应场地，争取迅速进入到比赛状态。

中国男排在18日晚上18点来到中国轻纺城体育中心体育馆进行适应场地训练，中国轻纺城体育中心体育馆也是中国男排本次亚运会两场小组赛的比赛场馆。

走进亚运会比赛场地时，男排队员

们都很兴奋。上一届亚运会中国男排派出B队参加，如今这支队伍中有多名球员当时因为在A队参加世锦赛而缺阵亚运会。目前中国男排12人中只有俞元泰和彭世坤参加了上届亚运会。“能够第二次参加亚运会，我很珍惜这次机会，期待自己能有好的表现。”5年前，彭世坤只是一名刚刚入选国家队的新手。经过两个赛季在日本联赛效力，如今他已经成为了中国男排的主力副攻。

队伍中多数球员都是第一次参加亚运会这样的综合性大赛，比如1999年出生的自由人曲宗帅，他也是这次队伍中唯一的一名自由人，需要承担一传和防守的重要任务。“首次参加大

型综合性运动会，非常期待比赛的开始，我会全力以赴。”

5年前，江川、于垚辰、张景胤都在保加利亚参加世锦赛，这一次他们终于实现了参加亚运会的愿望。1994年出生的队长江川，从东京周期到巴黎周期都是中国男排特别依赖的球员，由于伤病自去年以来他错过了国家队的很多比赛。面对自己的第一次亚运会之旅，他会竭尽全力，“首先打好小组赛，力争小组第一。”江川说出了球队的小组赛目标。

二传于垚辰在上赛季出国留学读书，如今又能回国为国家队比赛，他非常高兴，也期待能够和队友拥有好的表现。

“小太阳”张景胤在巴黎周期已经成长为队伍的进攻核心，经过上赛季波超联赛的锤炼，各方面能力都有提升。对于自己的第一次亚运会，他同样十分期待。“希望自己能为团队作贡献，在第一场比赛能够有好的表现。”

杭州亚运会男排比赛共有19支队伍参赛，中国男排与吉尔吉斯斯坦队、哈萨克斯坦队同处A组。20日首场对阵吉尔吉斯斯坦队，中国男排将立足自身展现出队伍的风采。“从适应场地到训练备战，大家态度都很积极，争取把小组赛打好，之后在交叉赛调整到更好的状态。”主教练吴胜表示。

竞赛圈

田径钻石联赛总决赛产生两项世界纪录

本报讯 近日在美国尤金举行的2023田径钻石联赛总决赛上，瑞典选手杜普兰蒂斯再次刷新自己保持的男子撑杆跳高世界纪录，埃塞俄比亚的泽盖在女子5000米比赛中打破了世界纪录。

23岁的杜普兰蒂斯从5.62米的高度起跳，在接连轻松越过5.62米、5.82米和6.02米的高度后，杜普兰蒂斯已经战胜菲律宾选手奥贝纳确保获得冠军。随后杜普兰蒂斯冲击6.23米的高度，并且一次试跳就成功，这是他职业生涯第七次刷新世界纪录。

女子5000米赛场同样有世界纪录被刷新。8月在布达佩斯世锦赛收获万米冠军的泽盖以14分0秒21的成绩率先撞线，将肯尼亚名将基普耶贡6月在巴黎创造的世界纪录提升了将近5秒。26岁的泽盖目前还保持着女子1500米室内世界纪录。

钻石联赛总决赛汇聚了各站的冠军，可以说是本年度仅次于布达佩斯世锦赛的一场田径盛宴。值得一提的是，日本队表现活跃，5人参赛，创历届之最，其中北口榛花在女子标枪项目上夺冠，成为首位来自日本的钻石联赛总决赛冠军。

(杜 媛)

中国围棋大棋士赛预选赛结束

本报讯 9月19日，2023第三届“湾区杯”中国围棋大棋士赛预选赛在深圳宝安区结束，柁嘉熹、屠晓宇、蒋其润等棋手成功突围，晋级本赛阶段。

本届大棋士赛分为预选赛、本赛、决赛三个阶段，均采用单败淘汰赛制。第二届冠军丁浩直接进入决赛阶段。“湾区杯”中国围棋大棋士赛于2021年由深圳围棋协会和深圳市宝安区人民政府共同创办，该赛事是国内规格最高的职业围棋赛事之一，代表着中国围棋的最高竞技水平。今年深圳市宝安区人民政府与中国围棋协会共同签署了2024至2028年第四至八届赛事办赛协议。

本次赛事由中国围棋协会、深

圳市文化广电旅游体育局、深圳市宝安区人民政府共同主办，深圳市宝安区文化广电旅游体育局承办。与往届比赛不同的是，本届比赛在赛制方面全部改为线下赛，并增设预选赛。比赛面向所有注册职业棋手开放，一次性“扩军”至全国155名注册职业棋手。最终获得头衔挑战权的棋手将与上届冠军丁浩争夺本届“大棋士”头衔。

本次预选赛共进行四轮比赛，选出16人晋级本赛，与16位免选棋手组成本赛32强。经过激烈角逐，屠晓宇、谢科等16人成功从各自所在小组出线。预选赛结束后进行了本赛抽签，在本赛第一轮比赛中谢科将挑战中国围棋等级分排名第一的辜梓豪，范胤对陈柯洁。(葛会忠)

中国女排牵手新合作伙伴

本报宁波9月19日电 记者苏畅报道：中国排球协会当天在宁波象山宣布，白象签约中国国家女子排球队，成为中国女排官方供应商。双方将以弘扬新时代女排精神为己任，以新气象激励中国女排争取新胜利。

中国女排是一支荣誉之师，取得过举世瞩目的优异成绩，已

经在奥运会、世锦赛、世界杯等三大赛事中斩获了10个世界冠军。祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的新时代女排精神激励着国人奋勇拼搏，勇往直前。此次双方携手，将在大力弘扬新时代女排精神的同时，助力中国女排在世界赛场上披荆斩棘，继续为国争光。

全国九人排球赛海南队夺冠

本报讯 春光杯海南文昌全国九人排球赛日前落幕，海南队发挥出色夺得冠军，广东队、北京队、河北队分列第二至四名。此次活动吸引了众多排球名将参与，激发了当地群众对于排球的热情。

本次比赛邀请了北京队、广东队、河北队、海南队等4支精英队伍参加，吸引了包括邓忻朋、张秉龙、温子华等多位知名现役球员参赛，还邀请了颜妮、魏秋月、曾春蕾、刘

晓彤、段放、张常宁等多位冠军球员来到比赛现场，参与交流互动，共同助推当地排球事业发展。

排球在海南文昌已成为一项普及程度非常高的体育运动，本次赛事不仅场场爆满、座无虚席，还吸引了众多球迷通过球馆外的大屏直播观战。与此同时，线上围观网络直播、达人直播等打通了多元化观赛渠道，为球迷们提供了丰富的观赛体验。

(苏 畅)

中国青少年网球巡回赛东莞挥拍

本报讯 2023年全国青少年网球积分排名赛暨中国青少年网球巡回赛广东东莞站日前在东莞市网球中心开幕。本站赛事历时7天，来自全国各地的约300名14岁以下青少年网球选手参赛。

中国青少年网球巡回赛是展示全国青少年网球风采和竞技水平的重要平台。东莞市文广旅体局相关负责人表示，未来东莞将继

续举办丰富多彩的网球赛事活动，引进和承办更多高水平品牌赛事，为网球运动员提供更好的竞技交流平台，推动东莞市网球事业蓬勃发展，助力东莞体育强市建设。

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，东莞市爱动体育文化传播有限公司承办。

(黄心豪)

中国男篮期待在亚运会展现全新面貌

本报记者 裴建华

结束了2023年男篮世界杯征程之后，中国男篮目前正在上海进行集训，备战即将开始的杭州亚运会。在9月19日下午进行的公开训练课上，主教练乔尔杰维奇表示，球队目前的训练状态不错，全队期待在主场进行比赛。

在今年的世界杯上中国男篮战绩不佳，未能拿到巴黎奥运会入场券，全队上下因此承受了极大的压力。世界杯结束之后，中国男篮经过短暂调整随即转入亚运会备战之中，程帅澎、余嘉豪、曾凡博替换了离队的李凯尔、周鹏和周琦。随后杜润旺又代替腰伤发作的曾凡博。值得注意的是，这些替

换的球员都进入过备战世界杯的18人大名单。

赵睿是世界杯上中国男篮表现最出色的球员之一，他场均得到12.6分，仅次于李凯尔，排在全队第二。对于这一阶段的训练，赵睿说：“休息之后，大家的身体状态得到了恢复。一些球员缺阵可能导致我们的实力有一些下降，但是替换进来的球员和我们相互之间比较熟悉，这一批球员整体比较年轻，需要在亚运会上打出精气神。

希望我们在亚运会上专注于自身，打好正确的篮球，展现全新的面貌。”

杜润旺是一名具备一定实力的前锋，三分球能力比较突出，他的加入可以保持球队锋线高度和投射能

力。对于能够代表中国男篮出战亚运会，这位年轻选手表示非常荣幸，“希望在亚运会这个平台展现出中国男篮富有朝气的一面，同时展现自我价值。”

杜润旺是3名在世界杯后替换进入中国男篮的运动员之一，他也谈到了与队伍的磨合情况。“之前的两次集训都是在乔帅的带领下，比较熟悉他的体系。这次回来也尽快地了解了一些新的战术内容，平时在场上还是做好自己该做的事情，争取在球场上有新的面貌、好的面貌展现给大家。”

对于球队目前的状态，乔尔杰维奇表示：“全队的训练情况不错。新替补入队的运动员和其他运动员一样，

都为球队带来了新的希望，一支球队是由12名好运动员组成的。”

9月26日，中国男篮将迎来小组赛首个对手蒙古国男篮，中国男篮最主要的就是尽快走出世界杯失利的阴影，在亚运会比赛中打出精气神。“就像每一次重要赛事前的集训一样，面对亚运会，首先我们要重新唤醒我们的身体和备战这种赛事所需的能量，在此基础上，我们还要在这次集训中打造针对此次亚运会的体系。”对于在杭州参赛，乔尔杰维奇和中国男篮全队都充满了期待，“在主场球迷面前比赛总是美妙的，对于运动员而言这是特别的体验，我们需要主场观众的支持。”

都为球队带来了新的希望，一支球队是由12名好运动员组成的。”

都为球队带来了新的希望，一支球队是由12名好运动员组成的。”

都为球队带来了新的希望，一支球队是由12名好运动员组成的。”

都为球队带来了新的希望，一支球队是由12名好运动员组成的。”

环崇明岛女子世巡赛日程确定

本报讯 2023年永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路自行车世界巡回赛（简称环崇明岛女子世巡赛）将于10月12日至14日举行，届时将有18支队伍参赛，其中包括7支女子世巡队、9支女子洲际队以及中国国家队和中国香港队。

环崇明岛女子世巡赛不仅是中国唯一一场女子世巡多日赛，同时也是2024年巴黎奥运资格赛。赛事共分为三个赛段进行，总里程为349.8公里。其中第一赛段（崇西赛段）全程108.9公里，第二赛段（崇东赛段）全程128.6公里，第三赛段（崇中赛段暨城市绕圈赛）全程112.3公里。跟往年线路

所涉及的乡镇一样，除横沙乡以外，赛道路线涵盖崇明17个乡镇主要道路及长江大桥。选手们在比赛的过程中能够深度体验世界级生态岛的魅力。今年组委会还将在女子世巡赛期间同步举办以“骑遇美好 悠哉崇明”为主题的自行车运动嘉年华。

此次大赛由国际自行车运动联盟、国家体育总局、上海市人民政府联合主办，中国自行车运动协会、上海市体育局、上海市崇明区人民政府承办，着力打造上海品牌体育赛事，助力上海体育国际大都市建设，展示崇明绿色生态发展成果。

(弓学文)

环太湖国际公路自行车赛昆山站举行

本报讯 2023环太湖国际公路自行车赛昆山站暨“捷安特·中国银行”杯昆山自行车体验赛近日在江苏昆山举办，吸引了近千名选手参加，车手们在比赛中奋力拼搏，挑战自我，为市民们献上了一场精彩的视觉盛宴。

为了让骑行爱好者更好地体验职业赛事的魅力，本次体验赛与环太湖国际公路自行车赛昆山站使用相同的赛道。本次比赛设男子精英组（42公里）、女子

组（28公里）和男子大众组（42公里）3个组别。经过激烈的角逐，夏威、韩旭祥、陈浩获得男子精英组前三名，焦彦静、傅诗琪、沈丹妹位列女子组前三，崔尹浩、窦永春、晏子显获得男子大众组前三名。

此外，组委会还举办了自行车嘉年华活动，吸引了20余家企业共同参与。未来，昆山将通过举办更多更好的业余自行车赛事，传递户外健康运动理念。

(弓学文)

北京三人篮球公开赛总决赛落幕

本报讯 燕京啤酒杯北京三人篮球公开赛总决赛日前在国家速滑馆落幕。在冠亚军争夺战中，V10君达加时击败北京建友，夺得北京市总冠军。两队将在下个月携手参加在江西省南昌市举办的全国总决赛。

本届比赛由国际篮联中国区主办，北京市体育产业协会、北京市篮球运动协会承办、燕京啤酒冠名。比赛共计吸引近百支队伍、500多名球员报名参赛。(李东烨)